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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı Sayın Numan Kurtulmuş

tarafından Anayasanın 98 ’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96 ’ncı ve 99 ’uncu maddeleri gereğince

yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. yf /

Ömer Faruk GERGEI^İOĞLU

Kocaeli Milletvekili

TBMM İnsan Haklarını İnceleme Komisyonu, Türkiye'de insan hakları ihlallerini araştırmak,

incelemek ve bu konularda öneriler geliştirmek amacıyla kurulmuştur. Komisyon, insan

haklarının korunması ve geliştirilmesine yönelik politikaların belirlenmesinde Meclis

bünyesinde önemli bir işlev üstlenmektedir.

Bu bağlamda;

1. 24, 25, 26, 27 ve 28. Yasama Dönemlerinde İnsan Haklarını İnceleme Komisyonuna

başvuran kişi sayısı kaçtır? Bu başvuruların kaçı milletvekiller i tarafından yapılmıştır?

2. 28. Yasama Döneminde başvuru yapan milletvekillerinin toplam başvuru sayılarına

ilişkin istatistiksel dağılım nedir?

3. Söz konusu dönemlerde yapılan başvurular, hangi tür insan hakları ihlali iddialarını

kapsamaktadır?

4. Kaç başvuru, komisyonun yetki alanı dışında olduğu gerekçesiyle reddedilmiş veya

başvurucuya olumsuz dönüş yapılmıştır?

5. Komisyona yapılan başvurular neticesinde hangi işlemler gerçekleştirilmiştir?

6. Kaç başvuru sonucunda ilgili kişi veya kurumlarm insan haklarını ihlal ettiği kanaatine

varılmış ve bu tespit doğrultusunda hangi işlemler uygulanmıştır?
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7. Söz konusu dönemlerde komisyon tarafından kaç adet suç duyurusunda bulunulmuştur?

Bu suç duyurularının hukuki akıbeti ne olmuştur?

8. Bu dönemlerde kaç adet yerinde ineeleme gerçekleştirilmiştir? Bu ziyaretlerde insan

hakları ihlallerine rastlanmış mıdır?

9. Söz konusu dönemlerde kaç alt komisyon kurulmuştur? Bu alt komisyonlara iletilen

yerinde inceleme taleplerinin kaçı hayata geçirilmiştir?

10. Hükümlü ve Tutuklu Hakları Alt Komisyonu kaç ziyaret gerçekleştirmiştir? Bu

ziyaretlerde tespit edilen hak ihlalleri nelerdir?

11. Komisyonun, insan hakları ihlallerini önlemede ve müdahale etmede etkili bir yapıya

sahip olup olmadığına dair herhangi bir kurumsal araştırma yapılmış mıdır? Yapıldıysa

sonuçları nelerdir?

12. Komisyon tarafından önerilen yasa tekliflerinin yasalaşma oranı nedir? Bu tekliflerin

yasalaşma sürecinde karşılaşılan başlıca engeller nelerdir?

13. Komisyonun, insan haklarına dair uluslararası yükümlülükleri yerine getirmede etkisi

ne ölçüdedir? Bu süreçte hangi uluslararası iş birlikleri ve projeler öne çıkmıştır?

14. Komisyonun cezaevlerinde kadın, çocuk, LGBTİ+ ve engellilere yönelik ihlallerle ilgili

özel bir izleme çalışması olmuş mudur? Varsa bu çalışmanın sonuçları nelerdir?

15. Komisyon, OHAL döneminde yaşanan toplu hak ihlallerini özel olarak ele almış mıdır?

Bu döneme dair özel bir raporlama veya izleme faaliyeti olmuşsa sonuçları nedir?

16. İnsan hakları başvurularının bölgeler arası dağılımı nasıldır? Belirli bölgelerden gelen

başvuru yoğunluğu, o bölgelerde sistematik hak ihlali olasılığına işaret etmekte midir?

17. Komisyona başvuran bireylerin demografik profiline (yaş, cinsiyet, meslek grubu vb.)

dair herhangi bir analiz yapılmakta mıdır?

18. Komisyon, bireysel başvuruların dışında resen gündeme aldığı konular olmuş mudur?

Resen başlatılan soruşturma sayısı kaçtır ve bunlann sonuçları nelerdir?


